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Логин ОО

Система оценивания проверочной работы 
 

Правильный ответ на каждое из заданий 1, 2, 5, 6, 8, 10, 17–21 оценивается 1 баллом. 
Задание считается выполненным верно, если ответ записан в той форме, которая указана в 
инструкции по выполнению задания.  

Полный правильный ответ на каждое из заданий 9, 11, 12 оценивается 2 баллами. 
Ответы на эти задания оцениваются следующим образом: полное правильное выполнение 
задания – 2 балла; выполнение задания с одной ошибкой (одной неверно указанной, в том 
числе лишней, цифрой наряду со всеми верными цифрами) ИЛИ неполное выполнение 
задания (отсутствие одной необходимой цифры) – 1 балл; неверное выполнение задания (при 
указании двух или более ошибочных цифр) – 0 баллов.  
 

Номер задания Правильный ответ
1 432
2 2134; 3421
5 2,3
6 2
8 125
9 31121
10 123
11 12211
12 134
17 Архангельская
18 146
19 124
20 Вологодская область
21 245
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Критерии оценивания выполнения заданий с развернутым ответом

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) процесс – разрядка международной напряжённости; 

2) объяснения, например: 

а) разрядка международной напряжённости значительно ослабила угрозу начала 

ядерной войны, которая неминуемо затронула бы всё человечество; 

б) обе противостоявшие друг другу стороны (социалистический и 

капиталистический блоки) пытались использовать ситуацию разрядки, 

связанную с взаимными уступками, для изменения в свою пользу соотношения 

сил в Европе и мире. Это привело к взаимным обвинениям и возобновлению 

гонки вооружений. 

Могут быть даны иные объяснения 

 

Правильно указан процесс, приведены объяснения по двум пунктам 2 

Правильно указан процесс, приведено объяснение только по одному любому 

пункту 

1 

Правильно указан только процесс. 

ИЛИ Процесс не указан / указан неправильно независимо от наличия 

объяснений. 

ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие 

требованию задания 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) год – 1941 г.; 

2) ответ на вопрос: автора больше всего беспокоило, как встретит свой первый 

бой наш необстрелянный солдат; 

3) военный конфликт, например: Советско-финляндская война 1939–1940 гг. 

Может быть указан другой военный конфликт 

 

Правильно указаны год и военный конфликт, дан ответ на вопрос 3 

Правильно указаны два элемента ответа 2 

Правильно указан один любой элемент ответа 1 

Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) год – 2014 г.; 

2) ответ на вопрос: США и Евросоюз ввели санкции против России.  

Может быть дан другой ответ на вопрос 

 

Правильно указан год и дан ответ на вопрос 2 

Правильно указан только один любой элемент ответа 1 

Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

В ответе должны быть представлены следующие элементы: 

1) ответ на первый вопрос:  

– о правах и обязанностях в отношении своих будущих детей; 

– об обязанности супруги обязательно согласовывать с супругом все вопросы, 

связанные с её трудоустройством; 

(Ответ на первый вопрос засчитывается только при указании двух пунктов.) 

2) ответ на второй вопрос, например: брачный договор регулирует только 

имущественные отношения супругов; 

3) ответ на третий вопрос: государственная регистрация брака; 

4) ответ на четвёртый вопрос: например: 

– удостоверение сделок с недвижимостью; 

– ведение наследственных дел; 

– составление проектов заявлений и других документов; 

– предоставление разъяснений по вопросам совершения нотариальных действий. 

(Могут быть названы другие полномочия.) 

(Ответ на четвёртый вопрос засчитывается только при указании двух 

полномочий.) 

Ответы на вопросы могут быть даны в других формулировках,  

не искажающих смысла соответствующих элементов ответа 

 

Правильно даны ответы на четыре вопроса 3 

Правильно даны ответы только на любые три вопроса 2 

Правильно даны ответы только на любые два вопроса 1 

Правильно дан ответ только на один любой вопрос. 

ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

В правильном ответе должны быть сформулированы выводы и высказаны 

предположения: 

а) о сходстве, например: наибольшая доля опрошенных каждой группы ожидает 

улучшения материального положения в течение ближайших пяти лет (возможная 

причина, например: страна выходит из экономического кризиса, и это может 

положительно повлиять на материальное положение всех граждан); 

б) о различии, например: жители сельской местности  в большей мере, чем жители 

городов, ожидают ухудшения своего материального положения (возможная 

причина, например: в сельской местности сложилась более тяжёлая ситуация, в 

связи с чем молодёжь уезжает в город). 

Могут быть сформулированы другие выводы о сходстве и различии, высказаны 

иные уместные предположения 

 

Сформулированы два вывода, по каждому из них высказано уместное 

предположение 

4 

Сформулированы один-два вывода, по любому одному из них высказано уместное 

предположение 

3 

Сформулированы только два вывода 2 

Сформулирован только один вывод 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Могут быть названы следующие действия: 

1) действовать уверенно, спокойно, без паники; 

2) вызвать скорую помощь и спасательную службы по номеру 112; 

3) освободить пострадавшего из зависания; 

4) при отсутствии дыхания и сердцебиения срочно начать сердечно-лёгочную 

реанимацию; 

5) не работать в одиночестве, позвать кого-либо на помощь; 

6) не перемещать пострадавшего без необходимости в другие места (только при 

угрозе жизни и здоровью); 

7) оказать посильную первую помощь (противошоковые мероприятия). 

Могут быть названы иные действия 

 

Правильно названы не менее четырёх действий (в соответствии с требованием 

задания) 

2 

Правильно названы только два-три действия (в соответствии с требованием 

задания) 

1 

Правильно названо только одно действие (в соответствии с требованием 

задания). 

ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие 

требованию задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 

 

��
��
15

© 2021 Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки



ВПР СПО. Завершившие СОО. Метапредметные результаты. Вариант 12750 5

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) объяснение опасности, например: эта ситуация может привести к гибели 

человека (утоплению); 

(Может быть дано иное объяснение.) 

2) действия в заданной ситуации, например: 

 Не стоит изо всех сил бороться с водоворотом, так как вы быстро устанете и 

не сможете добраться до суши. Главная цель – выплыть из водоворота.  

 Не поддавайтесь панике. Водоворот опасен тем, что при вращении сила 

выталкивает со дна наверх холодную воду.  

 Если Вас затягивает в водоворот, не нужно сопротивляться. Наберите воздуха 

и ныряйте в воронку. Через 1-2 минуты водоворот сам выбросит на 

поверхность. Главная задача – набрать нужное количество воздуха, чтобы 

надолго задержать дыхание под водой. 

 Если начинает засасывать по кругу, то необходимо плыть в ту сторону, куда 

вращается вода, и пытаться выплыть в сторону, подальше от центра воронки.  

 Попав в водоворот и нырнув, чтобы выплыть, не закрывайте глаза. Под водой 

надо найти течение, которое не движется по кругу, и там всплывать.  

Могут быть названы иные действия 

 

Правильно дано объяснение опасности, названы не менее двух действий  

(в соответствии с требованием задания) 

2 

Правильно дано объяснение опасности, названо только одно действие  

(в соответствии с требованием задания). 

ИЛИ Правильно названы не менее двух действий (в соответствии с требованием 

задания) 

1 

Правильно дано только объяснение опасности. 

ИЛИ Правильно названо только одно действие (в соответствии с требованием 

задания). 

ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие 

требованию задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

В правильном ответе должны быть следующие элементы: 

1) ответ на первый вопрос (указание сведений), например: ФИО клиента, номер 

лицевого счёта, получателя платежа, сумму платежа / предельную сумму / способ 

получения указанной суммы, дату платежа; 

(Ответ на первый вопрос может быть засчитан только при указании не менее 

трёх значимых для платежа сведений.) 

2) ответ на второй вопрос, например: банк автоматически перечисляет средства в 

соответствии с указанными сведениями; 

3) ответ на третий вопрос (два преимущества), например:  

 исчезновение необходимости постоянно помнить о внесении платежа; 

 высвобождение времени, которое тратилось на оплату в банке; 

(Могут быть указаны другие преимущества. 

Ответ на третий вопрос засчитывается только при правильном указании двух 

преимуществ.) 

4) ответ на четвёртый вопрос (предположение), например: не все граждане 

разбираются в цифровых технологиях и могут оценить их преимущества. 

Может быть дан иной ответ на четвёртый вопрос 

 

Даны правильные ответы на четыре вопроса 4 

Даны правильные ответы только на любые три вопроса 3 

Даны правильные ответы только на любые два вопроса 2 

Дан правильный ответ только на один любой вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 
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Система оценивания выполнения всей работы 
 

Максимальный балл за выполнение работы − 39. 
 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 
Первичные баллы 0–13  14–22 23–31  32–39  
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